

醫局自揭4事故 調亂報告開錯刀

女病人無辜被割膽囊

【本報訊】醫院管理局再爆出嚴重醫療事故，有公立醫院調亂病人化驗報告，錯誤為沒患膽石的女病人進行膽囊切除手術。醫管局擬推行有效核對系統，包括在手術前核實重要的臨床資料和程序，減少同類事故的發生。有外科專科醫生稱，錯誤切除膽囊後，病人日後將難以消化脂肪性食物，容易腹瀉。

醫管局昨日出版第十期《風險通報》雙月刊，披露四宗醫療事故。最嚴重的是一名尿道生石、小便帶血的女病人，醫生根據她右上腹痛的病徵及化驗報告結果，判斷她患有膽石，轉介至公立醫院進行切除膽囊手術。不過，因手術後未能找到膽石，其後證實醫院將兩名病人的化驗報告調亂。醫管局回覆本報記者查詢時表示，病人帶到公立醫院的化驗報告，僅具參考作用，公立醫院須再為病人進行檢驗，此次事故屬公立醫院的錯失。

消化受影響易腹瀉

問到切除膽囊後會帶來什麼後遺症，外科專科醫生鄧耀聰表示，膽汁能夠幫助消化，切除膽囊後會導致腹瀉，病人日後將難以消化脂肪性食物，此外，病人亦需承擔不必要的手術風險。他說，若事故涉及核實病人資料的程序，醫管局負有部分責任，有必要加強核實病人資料的程序。

《通報》又披露三宗牽涉在錯誤身體部位進行手術的個案。包括病人腳甲內生，須在腳甲中間位置開刀，卻被割錯腳甲外側。餘下兩名病人均在開刀前發現錯誤，其中



外科手術
關乎人命，豈
容半點疏忽
(資料圖片)

一名病人左膝十字韌帶受傷，但麻醉師錯誤在右邊打針，另一名病人則是左肩旋轉肌腱需做手術，卻錯誤麻醉右邊。

推行有效核對系統

新界東醫院聯網總監馮康說，涉及遺留手術物品在病

人體內，或手術部位錯誤等事故，出乎意料地頗為普遍，建議醫護人員參考世衛的手術安全核對表，避免同類事件再發生。他表示，目前是全面推行有效核對系統的適當時機，包括利用手術前核查措施等方法，核實重要的臨床資料和程序。

雲吞防腐劑超標十倍

【本報訊】食物安全中心昨日公布最新的抽樣檢測結果顯示，約五千二百個食物樣本中，有八種食物樣本不合格，包括黃大仙吉之島的芥菜驗出除害劑「噠蠅靈」；一個冰鮮生蠔樣本驗出諾沃克類病毒基因。檢測結果還顯示，一個蟹仔脆片樣本及一個胭脂仙人掌濃縮液樣本，含有不准在食物中使用的甜味劑「甜菊糖甙」，一個熟雲吞樣本的防腐劑「苯甲醇」含量也超出法定上限的十倍。

高風險食物須煮熟

食安中心發言人說，綜合最新公布的食物樣本檢測結果，超出規定或違規情況並不嚴重。發言人提醒業界，只可以在食物加入准許使用的添加劑，並必須符合優良製造規範及有關法例規定；同時建議市民光顧可靠的店舖，並保持均衡飲食，一些高風險食物如貝類海產，應徹底煮熟才進食，以減低食物中毒的風險。

針對不合格的八個樣本，食物安全中心已作出跟進，包括追查來源、要求有關店舖停售及銷毀有問題食品、再抽取樣本化驗，並向有關廠商發出警告信。中心表示，若有足夠證據，亦考慮提出檢控。

八個不合格樣本

食物樣本	抽樣地點	檢測結果 (含量)
芥菜	吉之島 (樂福中心店)	含殘餘除害劑「噠蠅靈」 (6.8ppm)
醃李仔	坤香園貿易有限公司 (荃灣橫龍街店)	含防腐劑「二氧化硫」 (2900ppm)
腐乳炒通菜	正記菜館 (元朗金輝徑店)	含致病原「臘樣芽孢桿菌」 (340萬個/克)
新鮮豬肉	國記肉食有限公司 (青衣長發商場店)	含防腐劑「二氧化硫」 (120ppm)
冷凍生蠔	機場亞洲空運中心 (入口商：奧信食品)	含致病原「諾沃克類病毒基因」 (未知)
韓國蟹仔脆片	Needs (尖沙咀新世界中心店)	含甜味劑「甜菊糖甙」 (未知)
胭脂仙人掌濃縮液	博大國際集團 (荃灣沙咀道店)	含甜味劑「甜菊糖甙」 (未知)
熟雲吞	美食坊 (元朗馬田路店)	含防腐劑「苯甲醇」 (210ppm)

資料來源：食環署



的士業界團體不滿「短加長減」下收入增加
(本報攝)

不滿高官唱好「短加長減」 市區的士慢駛抗議

【本報訊】十多名市區的士司機權益關注大聯盟代表昨日下午駕駛的士由金鐘中信大廈慢駛至中環美利大廈，抗議運輸及房屋局局長鄭汝樺早前稱「短加長減」方案實施後，業界收入增加一至三成的言論與事實不符。代表說，方案實施後，長途客沒有增多，但短途客卻減少兩成，現時他們每月的收入大減四分之一。代表建議政府，取消「短加」措施，以「1812政策」取替，即首兩公里收費十八元，其後每二百米均只收取一元二角，以改善現時營業情況。

市區的士司機權益關注大聯盟發言人李匡晉表示，不滿鄭汝樺早前稱「短加長減」方案實施後業界收入增加一

至三成，這與事實不符，更影響他們的家庭和諧。「明月收入減少，又話增加，家人都以為我們講大話。」他指出，自去年十一月底「短加長減」方案實施後，的士營運實情每況愈下，加上受到金融海嘯的影響，短途客量明顯下降。

運輸署回應稱，根據該署所採集的的士營運數據，新收費實施後的士錶收入與收費調整前相若，而由於石油氣價下調導致成本顯著下降，的士整體淨收入較收費調整前有所增加。運輸署表示，當局繼續密切留意的士的營運狀況變化，並與業界保持溝通，並會因應實際情況，就的士的營運推出改善措施，以提升的士的競爭力。



伍淑儀
冀紙製環保
表可推出市
場
(本報攝)

紙製環保表創意滿分

【本報訊】市民的環保意識日益濃厚，有學生看準時機，設計出多款紙製環保手表，冀日後可推出市場，又有學生為本港即將舉行的東亞運動會設計廣告，並獲主辦單位承諾，會考慮設計方案的可行性。

雖然紙製環保手表未能在「理大設計年展」中獲獎，但卻創意滿分，吸引不少人駐足欣賞。就讀產品設計系的伍淑儀表示，環保手表從構思至完成，花費了半年時間，最困難的部分是以學生身份，從紙廠收集紙張。她憶述，試驗過逾五十種紙張後，完成仿金屬、仿膠、仿公文袋等多種款式的手表。她預料，若使用者好好珍惜，手表壽命可長達一年，目前正與相關公司聯絡，冀日後可推出市場。

獲得「東亞運動會海報設計比賽」獎項的馬萃薇表示，她構思的宣傳海報，主要集中在港鐵站內，包括在地面上貼上仿跑道的膠片、將列車扶手裝飾為舉重器，以引起市民的興趣。同樣獲獎的余啓豪表示，他的設計規模較大，例如會在維港兩岸分別豎起大型箭頭與箭靶的布景板，由於涉及的開支較多，或較難獲東亞運動會主辦單位採用。

理大設計年展昨日開幕，展出逾二百件學生作品，至下月十三日結束。

簡訊

油價升加德士再提價

■加德士昨日再宣布加油價，是本月以來第二次加價。今次汽油每公升加價三角九仙，柴油每公升加價一角二仙，加幅由百分之一點四至二點九不等，在短短兩個多星期以來，累積加幅高達百分之五至六不等。經營加德士品牌的雪佛龍香港有限公司解釋，國際成品油價持續上揚，加價是反映離岸成品油的價格情況。

私煙案首四月增逾倍

■政府大幅調高煙草稅後，香港關海今年首四個月破獲私煙案件較去年同期上升一倍多，衛生署在加稅後一個月內接獲的戒煙查詢，就高達四千七百多宗，超越去年全年數字。香港吸煙與健康委員會認為，戒煙查詢情況令人鼓舞，提高煙草稅明顯有助加強戒煙意願，對青少年成效尤其彰顯，建議當局整合控煙策略以達到更佳效果。

天氣



最高 27 °C

最低 21 °C

多雲

預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳門	20	28	馬尼拉	26	32
廣州	21	29	曼谷	27	33
北京	15	30	新加坡	28	34
天津	18	32	悉尼	11	18
濟南	19	29	墨爾本	6	16
南京	19	31	洛杉磯	16	24
上海	20	31	三藩市	11	21
杭州	18	30	紐約	13	23
福州	19	30	溫哥華	10	21
廈門	24	30	多倫多	14	21
海	24	30	倫敦	11	23
台	17	26	巴黎	13	22
首東	16	22	法蘭克福	8	22

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高
重慶	20	28	蘭州	13	25
成都	19	28	西寧	6	18
西安	15	28	烏魯木齊	15	29
昆明	12	18	銀川	10	25
拉薩	10	24	呼和浩特	7	23
貴陽	16	20	南寧	21	32

上期開獎結果及派彩	
2 12 20 28 46 49 + 31	頭獎：\$5,000,000(1注中)
二獎：無人中	
三獎：\$39,720(80注中)	
四獎：\$4,800 (固定)	
五獎：\$320 (固定)	
六獎：\$160 (固定)	
七獎：\$20 (固定)	

特碼開膽	
22	47
一百一十九萬多寶獎金	
旺 門 號 碼	2 11 14 20 28 31 41
46	10 13 15 17 24 26
35 39 42 44	10期或以上盲門
3 13 23 33 38 43	今 期 提 供

上期開獎日期 28/5/2009 今晚開獎時間 9時正 下次開獎日期 2/6/2009	
資料庫	
09 年 開 欽 次 數	7 1 9 2 3 4 5
最近 20 期 開 欽 次 數	3 1 4 2 3 4 5
撥 出 號 碼 相 隔 期 數	3 1 4 2 3 4 5
9 2 5 6 13 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49	

最近十期號碼開獎走勢圖